



鲍氏社区：浉河区老城办事处鲍氏社区位于市中心核心商业区内，辖区面积0.6平方公里，户籍人口6803人。辖区内有东方京城A区、B区、C区等5个住宅小区，41栋居民楼。同时，鲍氏社区还有着独特的教育资源，信阳高中、信阳市第九中学均在该辖区。



▲文化活动中，老人们正在练太极

▼23日上午，浉河区老城办事处鲍氏社区正式挂牌“信阳晚报社区联系点”



免费出游，让老人老有所乐

信阳消息（首席记者 韩蕾）“这张照片是去年10月份社区组织出游的时候，我跟老伴在何家冲拍的。”近日，浉河区鲍氏社区的张惠明拿着家中的照片对记者说，“我和老伴差不多快10年没一起出去玩过了，是社区组织的免费‘一日游’，圆了我的心愿。”

张惠民口中的“免费一日游”是浉河区老城办事处鲍氏社区“出行帮帮团”服务项目中的其中一项。“出行帮帮团”服务项目不仅可以帮鲍氏社区的老年人免费办理护照、港澳通行证签证，免费代购车票、机票，预订酒店，同时，还为辖区老年人提供一年两次的免费一日游。

“自2015年这个服务项目启动以来，基本上都是组

织辖区老年人一年出游两次，春季一次，秋季一次。”浉河区老城办事处鲍氏社区大党委书记杨澄说，“去年上半年我们组织老人去了木兰草原，秋季去了何家冲。今年的春季游也正在计划中。”

“共有28人一起去的何家冲，都是我们辖区的老朋友。”杨澄说，“因为出去玩的都是老人，所以随行的还有医生和护士。”

免费出游让老人老有所乐，而免费体检可以做到让老人们对自己的身体状况有及时全面的了解，这也是鲍氏社区为辖区老人提供的又一项“福利”。“从2015年5月份开始，我们辖区65岁以上的老年人，每年春秋两季，都可以去我们的驻区单位肛肠医院进行免费的体检。”杨澄说。

社区老人的“快乐大本营”

信阳消息（记者 李亚云）近日，当记者走进浉河区鲍氏社区，文化室内的欢乐场景最先吸引了记者的目光：40余名老人组成的太极拳队，队列整齐，正在老师的带领下打太极。“白鹤亮翅、手挥琵琶、左右倒卷肱……”伴随着舒缓的音乐，学员们一招一式都做得极其认真投入。到了中场休息时，活动室内顿时热闹非凡，欢声笑语不断。

在场锻炼的丁岩告诉记者，这间文化室是社区退休老人的“快乐大本营”，更是

他们生活中的一方乐土。太极拳、歌唱、舞蹈……多种多样的活动丰富了社区老人的老年生活。

“我们去年就在这儿练太极拳，每周二、周四下午都来，几乎没有间断过。感谢社区给我们提供了这么好的平台和服务，我们很开心。”今年64岁的李玉成告诉记者。

丁岩则把活动室当成自己的第二个家。“早上买菜、送孙子上学，安排好家务后，就到活动室来锻炼，和老朋友们一起说说笑笑，很开心、很充实。”

据鲍氏社区大党委书记杨澄介绍，社区内的文化室自2015年5月开放以来，共服务社区老人1000余人。借助文化室这个平台，社区成立了太极拳队、歌唱队、舞蹈队等多支文艺队伍。

“当初开设文化室，就是怀着丰富社区老年人生活，提升老年人的幸福指数的初衷，让社区老人老有所依、老有所乐。随着越来越多老年人参与其中，我们的社区更像一个和谐、温馨的大家庭了。”杨澄说。

让社区变成温暖大家庭

信阳消息（记者 李亚云）在浉河区鲍氏社区里，有一个温暖的角落，那就是位于社区内的邻里互助社。这里是留守儿童、孤寡老人、残疾人的温暖之家。走进邻里互助社，志愿者彭慧值守在办公室内。办公桌上的档案记录着各个弱势家庭的详细状况。423户特殊家庭的状况不仅记录在档案上，更记在了社区工作人员的心里。

彭慧、王琴两人是长期为社区弱势群体服务的志愿者。她们通过入户探访、接听电话求助的方式来了解弱势家庭的困难，并帮助他们解决问题。社

区志愿者们入户人家，真正走到社区困难群众的心里。

独居的席大爷家水管坏了，社区志愿者当天便找人修好。免费上门为老人理发的彭慧更是让孤寡老人们感动不已。赵阿姨和杜师傅金婚纪念日当天，社区志愿者们带上礼物前去祝福探望。

“15年前，杜师傅因为一场车祸，全身瘫痪。赵阿姨照顾了老伴15年，不离不弃，很不容易，所以我们经常去探望他们老两口。”彭慧说。“有些护理用品，平时我都不舍得买，志愿者们都替我们想到了，真是细心得很。”提起志愿者们，赵阿

姨满心感激。

“对于社区特殊家庭存在的困难，首先由邻里互助社解决，如解决不了的问题，再反馈到社区，社区进一步实施精准服务，帮助困难家庭渡过难关。”鲍氏社区大党委书记杨澄说。

截至目前，鲍氏社区邻里互助社共开展党员志愿服务活动60余次，帮助居民协调解决困难140余件。邻里互助社为辖区居民排忧解难，倡导邻里和谐、倡导邻里真情搭建了新的平台。做到了困难有人知，确保了困难有人帮，实现了事事有着落的局面。

爱心小屋，有爱有暖有故事

信阳消息（首席记者 韩蕾）“这个小屋在今年春节前基本上都已经空了，这些都是最近这一两个月，社区的爱心人士刚刚捐赠的。”23日上午，在浉河区老城办事处鲍氏社区党群服务站的609室内，该社区工作人员正在整理大家捐赠的衣物，“这段时间大概捐的有150多件衣服，有的还是带着标签的新衣服。”

浉河区鲍氏社区党群服务站的609室是“爱心小屋”的所在地，自从2015年5月份，爱心小屋成立以来，这里几乎每天都能接到爱心人士捐赠的衣物，而且每天都会有人因为爱心小屋而感到温暖。

“宽大的，比较厚的冬天衣物需要的人比较多，这些衣服刚捐来没几天就会被领走。青少年的衣服相对就少些，这种情况我们都会把衣物进行打包，捐赠给农村或者偏远山



社区工作人员正在整理衣物

区的孩子们。”浉河区老城办事处鲍氏社区大党委书记杨澄说。

“去年冬天，我从爱心小屋领了几套保暖衣，穿在身上真是暖和无比。”乐东海老人是社区的困难户，去年冬天，缺少保暖衣物的他在爱心小屋领到了几套衣物，“我现在还穿着呢。”2016年年初，“友善之墙”成立

了，“作为爱心小屋的延伸，友善之墙可以帮助更多的流动人口。”杨澄说，“不管是谁，都可以去友善之墙选取衣物，真正做到随试随取。”

据统计，2016年全年，鲍氏社区的爱心小屋和友善之墙共捐出衣物1300多件，让更多的人感受到了来自社会各界的温暖和爱心。